

# 自动化数字化双轮驱动 郭庄镇企业向新质生产力要新动能

本报讯(李颖 许月)近日,在位于句容市郭庄镇的江苏电科电气设备有限公司车间内,一台高效运转的机械臂正忙碌地执行着“折弯”作业,它精准地抓取、旋转、伸缩、弯曲,迅速将钢板的四条边都完美“折弯”。江苏电科电气设备有限公司总经理助理刘海龙介绍,这台新引进的“折弯”机器人是公司提升产品质量的得力助手,将“折弯”工序的产品合格率从99%提升至100%,这“1%”的提升是企业市场竞争中脱颖而出的重要保障。

除了引进“折弯”机器人,江苏电科去年还投入400余万元,对生产线进

行了全面的自动化和数字化升级。包括引进先进的机器人焊接设备、高速数控冲床、数控母线冲剪机和激光切割机。这些设备的引入和升级,使企业的整体生产效率提升了约50%。刘海龙透露,新引进的数控冲床设备,其作业速率从原来的每分钟1000次跃升至现在的每分钟3000次,效率得到显著提升,“企业还将继续加大对新产品的研发、新设备的投入和引进,不断提高产品市场占有率,激发企业新质生产力。”

同样进行设备更新、技术更新的还有位于郭庄新能源科技产业园的江苏耀兴安全玻璃有限公司。“新

上的这条生产线能实现从玻璃原片抓取、切割磨边、钢化夹层、成品入库的全流程自动化生产。”江苏耀兴安全玻璃有限公司总经理吴启浩说,去年,公司投资约1400万元对产线进行了一次大规模的更新升级,将原来的单机设备改为智能化、一体化的设备,将单个工序整合成一条生产流水线。现在,生产线上电子操作台、数字看板等设备能反映每个玻璃加工工序的实时状况,实现自动化作业和数字化在线检测,相较于原来的单机离线操作,生产效率提升30%。

据了解,江苏耀兴安全玻璃有限

公司是一家有着30年历史的玻璃加工制造企业,于2012年落户郭庄。经多年发展,企业已拥有钢化玻璃、夹层玻璃、中空玻璃、弯弧玻璃、丝网印刷玻璃与异形玻璃六大核心产品。“今年8月,我们还将投资建设第二条智能产线,在第一条产线的基础上增加更多机器人设备,进一步提升产品质量和生产效能,用‘智改数转’促进玻璃产品的智能制造。”吴启浩说。

郭庄镇副镇长常云表示,下一步,将持续营造良好营商环境,关注企业产学研及创新需求,帮助对接高校的相关科研技术,解决企业实际生产难题,不断推动企业向“新”而行。

## 医保部门内控审核 “双通道药品”经办情况

本报讯(李茜)为织密医保基金安全网,筑牢基金安全底线,近日,句容市医保中心针对价格相对高昂的“双通道药品”经办情况开展内控审核工作,通过调取结算数据、调阅报销原始资料以及组织专家论证,多渠道检查“双通道药品”认定准入及结算支付情况。本次“双通道药品”经办内控审核没有发现重复报销等重大违规行为。

拉响“数治”引擎,防止“跑冒滴漏”。目前,句容市“双通道药品”零星报销均通过标准化系统拍照进行电子化档案存档,上传票据号进行系统校验,从程序上杜绝同一票据号重复报销的问题。通过调取标准化系统中“双通道药品”报销的单据号,校验是否有相同票据号,内控审核是否有同一张发票重复报销的情况。

运用“数据”法则,夯实管理根基。通过查验报销资料比刷卡结算数据,核对就诊医疗机构、日期、药品名称、数量、发票号等信息,查找零星报销和刷卡结算同一笔费用重复报销的情况。通过调取2023年1月至2024年5月“双通道药品”零星报销和刷卡结算中同一药品结算数据有交叉日期的数据,查验是否有同一笔医疗费用重复报销的情况。

强化“数字”引路,拓宽线索来源。通过调取医保系统中“双通道药品”取药次数多、单次数量高、单次结算金额较高的费用,通过数字筛选获取“双通道药品”处方量大的数据,对存疑线索组织专家论证、协调多科室部门,研判处方合理性、合规性。

## 村医升能力 群众有“医”靠

本报讯(梅云凤 马吉)“现在环境大变样,药品更齐全,设备也多了,方便了老百姓,有个小病小痛在社区卫生站就能解决。”日前,说起就医新变化,句容经济开发区(黄梅街道)三台阁社区居民戴朝华感慨地说。

改造后的三台阁社区卫生服务站,宽敞明亮、分区明确,诊断室、治疗室、药房、康复室等功能服务室一应俱全,为周边群众提供预防、保健、医疗、康复、健康教育等公共卫生和基本医疗服务。

村(社区)卫生站(室)是我国基层医疗卫生服务体系建设的网底,也是乡村振兴的前沿阵地,其能力的强弱,直接关系到群众看病就医的获得感和身体健康的幸福。近年来,句容经开区(黄梅街道)石狮社区卫生服务站不断强化社区卫生服务的基层医护队伍建设,引入年轻、专业医学毕业生,着力补齐基层医护数量不足、结构不合理、能力不强等短板,提升村(社区)卫生站服务能力。同时,对于年老的村医,定期对他们进行专项培训,切实提高医疗服务水平。据统计,石狮社区卫生服务站共有6个村(社区)卫

生站(室),在岗基层医生8人,服务周边群众共11176户,已为辖区居民建档31946份,65岁及以上老年人健康管理3380人,规范管理糖尿病、高血压等慢性病患者5860人,为百姓健康提供了坚实的保障。

“小村医”扛起健康守护“大责任”。三台阁社区村医杜顺英,扎根基层工作30余年。辖区居民的身体情况,杜顺英都了如指掌。针对那些年老体弱的居民,她用一个本子记好他们取药的时间,到时间没来开药,她会亲自上门送药、送药,看看是不是老人家漏吃了或者自己减量了。周边群众提起她都会竖起大拇指。

寨里社区黄金花园社区卫生服务站的徐楚原是一名毕业刚两年的年轻医生。他主动要求扎根基层,除了每天按时坐诊,服务前来问诊的群众,他还经常利用节假日等空闲时间当起了“老师”,给老人们上起了健康教育课。“作为全科医生,我知道预防疾病的重要性不亚于治疗。只有加强健康教育,提高人们的健康意识,才能从根本上减少疾病的发生。”徐楚原说。

## 赤山湖畔霞光绮 云锦天章染暮扉

6月24日傍晚,绚丽的晚霞悄然铺展于赤山湖畔。水面波光粼粼,仿佛是天空的镜像,将那抹燃烧的橙红、温柔的粉紫以及淡淡的幽蓝一一揽入怀中,交织出一片如梦似幻的云锦。

王镇容 王维 摄影报道



## “清风”行动专项监督 护航国资高质量发展

本报讯(侍悠然)“开展此次‘清风’行动,旨在以精准监督推动国资系统资产租赁进一步科学化、规范化、精细化,为国有资产保值增值提供坚强保障。”近日,句容市属国资管理中心纪委在国资系统开展了资产租赁领域“清风”行动专项监督工作。

句容市属国资管理中心纪委以“全面覆盖、准确完整、压实责任”为原则,建立两主体单位自查自纠、中心纪检专项监督、上下联动协作配合的工作机制,动态监管资产出租管理、租金收缴、安全防范、生态隐患等情况。同时,充分运用问题、制度、成果“三清单”,深化“全生命周期”监管国有资产,持续“监督护航”系统内营商环境,保障国资高质量发展。

## 新闻速递

本报讯(谭梦楠)日前,句容市白兔镇应急办、白兔专职消防救援站与白兔中心小学协作组织开展了“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”安全生产日进校园活动。消防员们走进了班级,为学生们宣讲消防安全知识。随后,学校组织了一场消防疏散演练。整个演练过程紧张有序,达到了预期的效果。

本报讯(孙楠)日前,句容市后白卫生院的医务人员来到后白中心小学,开展“岐黄校园行·神奇的中药”科普活动。医务人员用寓教于乐的方式,为同学们普及中草药的起源、种类、功效等。同学们听得津津有味,不时举手发言或提问,和医务人员密切互动。

本报讯(张世奇)日前,句容市农业农村局联合高资海事处,开展长江禁捕联合执法行动。本次行动主要是对沿江干流开展联合巡查执法,开展长江禁捕宣传;查处长江禁捕水域非法捕捞、非法垂钓行为;检查锚地商货船携带禁用工具行为;检查涉渔“三无”船舶、沿线网网残桩等现象。巡查中未发现涉渔“三无”船舶、商货船携带网具等违法行为,长江禁捕秩序稳定。

本报讯(许婷)日前,句容市后白镇五星村委会携手山峰家庭农场,前往敬老院开展“夏日送鲜桃,情暖敬老院”公益活动。五星村校外辅导站的五老人员和青少年志愿者们带着精心挑选的鲜桃,走进敬老院,让敬老院的老人感受到社会的温暖和关爱。

## 打造人才“引擎” 赋能乡村振兴

本报讯(陈彩云)近日,句容市首届乡村振兴系列大赛开幕,中式烹调师、茶叶加工师等13个工种选手同台比拼、切磋技能,以赛促学共成长。

乡村振兴,人才振兴是关键一环。为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴的决策部署,发挥职业技能竞赛引领作用,推动乡村振兴技能人才队伍建设,聚焦特色产业、文化旅游等产业需求,句容市首届乡村振兴大赛应运而生。

“今年除了家政服务、中式烹调师、临床护理等5项传统赛事,新增了无人机驾驶、快递员、电工、讲解员、信息通信网络线路员等8项赛事,涵盖文旅、交通、农业、教育、新兴产业等,目前已举办赛事2场,整个系列赛事预计参赛人员超1300人,评出技术能手13人。”句容市人社局专职科科长王俊说,对于在各赛事中获得一、二、三等奖的选手,将分别给予3000元、2000元、1000元的现金奖励;对于获得双

合格第一名的选手,将授予“句容市技术能手”荣誉称号,并颁发句容市“五一劳动奖章”,女性选手同时授予“巾帼建功”标兵荣誉称号。

为充分激发技能竞赛对人才工作的引领作用,2018年以来,句容共举办各层级职业技能大赛40场次,3280人参赛,2410人通过竞赛取得高级工(三级)国家职业技能等级证书,通过大赛选拔出优秀选手参加上级部门各类赛事,其中2人荣获国赛一等奖,1人荣获三等奖,5人荣获省赛一等奖,8人荣获省赛二等奖,5人荣获省赛三等奖,4人荣获全国技术能手荣誉称号。

除了挖掘和培育本土人才,句容市人社局还在“新农人”招引上下功夫。“今年第十届‘福地青年英才’创业大赛新设了‘新农人’创业分赛,面向农业种养殖、生物育种、农业机械、农业智能管理等农业产业领域,广泛招贤纳士。”句容市人社局人才中心工作人员巫致辉介绍,为提升

赛事影响,吸引优秀领域人才参赛,今年5月以来,句容市人社局加强校地对接,走进了南京林业大学、南京农业大学等高校,进行了面对面宣传推介,目前已征集创业项目27个,含农作物、苗木、水果栽培、农产品深加工、家庭农场等。

为加快乡村振兴人才队伍建设,助力农业农村发展,今年以来,句容市人社局聚焦人才“引、育、留、用”,组织该市重点企业赴省内外11个城市参加校园招聘29场,提供岗位4021个;结合市场需求,大力开展电工、汽车维修、家政养老、母婴健康技能培训,开展技能培训86人次,新增乡村振兴师25人、高技能人才284人、技师及高级技师29人,新增取得等级证书专技人员28人;实施“福地句容”工程以及青年人才“金燕”计划,为1940名来句就业高校毕业生发放生活补贴、租房补贴310余万元,为24名重点产业领域硕博人才发放补贴21.3万元。

## 文明新风进万家 移风易俗人人夸

### 推动移风易俗 树立文明乡风

本报讯(张书茵 步婷)“文明餐桌不浪费,红白喜事不攀比;彩礼何须加倍增,民风民俗好传承;孝老无须空话讲,以身作则自然真……”日前,在句容市边城镇大新村新时代文明实践站,一场移风易俗的宣讲活动正在进行,朗朗上口的数来宝,让村民耳目一新。

今年以来,边城镇聚焦农村乡风文明建设工作重点,因地制宜整合资源,创新移风易俗宣传教育方式,以新时代文明实践所(站)为主阵地,多措并举推进移风易俗,涵养文明乡风。

“移风易俗,莫善于乐”。近日,边城镇友谊村动员巾帼志愿者开展家风宣讲活动,以家庭家风家教建设为切入点推进移风易俗,参与到建设好家庭、涵养好家教、传承好家风的文明实践中来,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

“彩礼钱、份子钱少了,邻里关系亲了,环境美了,生活更甜了。”这是文明新风带来的新气象。近日,在友谊村的积分兑换超市里,人头攒动,村民们开

心地在积分超市里兑换自己喜欢的奖品。友谊村鼓励广大群众以行动换积分,以积分兑奖励,养成好习惯,形成新风尚。巧用“积分制”让文明节俭理念入脑入心,移风易俗观念也日渐深入人心,小积分为了乡村带来了大改变。

乡村舞台虽小,却能传递文明大能量。日前,句容市文化馆与边城镇新时代文明实践所、综合文化站联合举办了2024年“文化进万家 欢乐送百姓”——农村村“小村晚”。在给现场群众带来一场视听盛宴的同时,引导广大群众抵制大操大办、天价彩礼等不良习俗,在寓教于乐中提升了群众思想认识,丰富群众精神文化生活,推动文明新风进万家。

## 筑牢汛期防线 确保路网畅通

本报讯(谭壮)当前,句容市已进入梅雨季节,正处于防汛工作关键时期。为确保句容市路网安全畅通,句容市公路事业发展中心多措并举筑牢汛期安全防线。

为进一步落实防汛工作,句容市交通运输局分管领导和公路事业发展中心负责人带队开展防汛检查,现场查看铃塘隧道防汛运行管理情况,压实工作责任,保障隧道排洪泄洪畅通。同时,句容市公路事业发展中心扎实开展道路隐患排查整治行动,对公路急弯陡坡、临水临塘、易发生滑坡塌方路段、路旁易倒伏树木及排水边沟、涵洞等排水设施进行了全面摸排和隐患排查。截至目前,共清除枯树62棵、易倒伏树木5棵、修补坑塘

28个,完成边沟清理90.8公里、疏通排水管道41.6公里;加强桥梁安全隐患的排查,对桥梁伸缩缝及泄水孔堵塞情况进行及时清理和疏通,清理泄水孔349个、维修桥台锥坡1处;对公路沿线安全警示标志、标牌及公路附属设施进行全面检查,已完善226处损坏或缺失交安设施,确保道路桥梁不“带病”入汛。

句容市公路事业发展中心组织32名工作人员组建5支应急队伍,满足句容市公路范围内的应急保畅工作。为确保防汛设备性能良好,该中心汛前组织检查应急物资储备数量及质量,以及应急机械设备的运行使用和检修保养情况,随时应对汛期公路突发事件。



### 赏荷正当时

近日,赤山湖国家湿地公园荷叶连连,铺满了柳蒲池,第一波荷花已悄然绽放,粉红的、粉白的,单瓣的、复瓣的,从圆叶间展露着曼妙的身姿,惹人怜爱。柳蒲池位于赤山湖国家湿地公园水韵广场西侧,面积4300平方米,池周栽有菖蒲与柳树,还有专供观赏、拍摄的观景平台。

王维 摄影报道

### 路域环境整治 改善通行条件



为认真做好路域环境整治工作,为群众创造良好的通行条件,近日,句容市边城镇综合执法局联合镇建管、环卫部门、各村村道,对沿线公路、乡村道路等开展环境整治行动。同时引导广大群众树立环保意识,做好自家房前屋后保洁工作。赵雨 摄影报道